Linearna algebra
leto 2024
1. cvicenie
Hlavnou témou je priprava na riesenie systémov rovnic s viacerymi nezndmymi.

Zadanie: Dany je systém rovnic, ktoré obsahuji nejaké konstanty a nejaké nezndme.

Riesenie: V mnozine vsetkych moznych rieseni najst vsetky tie, ktoré po dosadeni za nezndme vytvoria rovnaké
vyrazy na lavej aj pravej strane kazdej z rovnic.

e musime si vyjasnit, aké typy rovnic budeme riesit

e musime si vyjasnit, aké mnoziny, odkial mo6zu rieSenia pochadzat, budeme uvazovat

« musime sa naucit zapisovat riesenia vo forme n-tic (vektorov)

e musime sa naucit zapisovat systém rovnic v maticovom tvare

e musime byt schopni rozpoznaft, ked rieSenie neexistuje

e musime byt schopni rozpoznaf, ¢i existuje viac rieSeni a naucit sa spravne mnozinu rieseni zapisat
o musime sa naucit riesit systémy rovnic algoritmicky (program?)

1. Jedna rovnica o jednej neznamej nad redlnymi cislami R:

3z +1=-11

M3 jediné riesenie, ktoré sa da néjst algoritmom.
2. Jedna rovnica o jednej nezndmej nad komplexngmi cislami C:

3r+1=-11

M3 jediné riesenie? Meni sa algoritmus z predchadzajtcej tlohy?
3. Jedna rovnica o jednej nezndmej nad celymi cislami Z:

3z +1=-11

Ma jediné rieSenie? Meni sa algoritmus z predchadzajicej tlohy?
4. Jedna rovnica o dvoch neznamych nad redlnyms cislami R:

3z —4y+1=—11

Co je riesenie? Existuje jediné rieSenie? Ako ndjdeme vsSetky rieSenia? Algoritmus? Ako zapiSeme vsetky
rieSenia? Vizualizdcia mnoziny rieSeni pomocou softwaru (napr. aj priamo na webe). Ako zapiSeme rieSenia
ako dvojrozmerné vektory?

5. Jedna rovnica o dvoch neznamych nad komplexnymi cislami C:

3z —4y+1=-11

Co je riesenie? Existuje jediné rieSenie? Ako ndjdeme vsSetky rieSenia? Algoritmus? Ako zapiSseme vsetky
rieSenia? Ako zapiSeme riesenia ako dvojrozmerné vektory?

6. Jedna rovnica o dvoch neznamych nad celymi cislami Z:

3z —4y+1=—11

Co je riesenie? Existuje jediné riesenie? Ako najdeme vSetky riesenia? Algoritmus? Ako zapiseme vsetky
rieSenia? Vizualizdcia mnoziny rieseni pomocou softwaru.
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Dve rovnice o dvoch neznamych nad redlnymi c¢islami R:

3 — 4y = =2
-2z + 4y = 3

Co je riesenie? Existuje jediné rieSenie? Ako najdeme vietky riesenia? Algoritmus? Ako zapiSeme vietky
rieSenia? Ako zapiSeme riesenia ako dvojrozmerné vektory?

Riesenie metdédou substiticie (prvi rovnicu vyrieSime vzhladom na y a dosadime do druhej rovnice za y a
vyriesime pre z. Déva to navod, ako zapisovat riesenie?

RieSenie pomocou operacii s rovnicami, Gauss-Jordanova eliminécia s rovnicami.

Vizualizécia mnoziny rieseni pomocou softwaru.

Dve rovnice o dvoch nezndmych nad redalnymi cislami R:
3 — 4y = =2
—6x + 8y = 4

Co je riesenie? Existuje jediné rieSenie? Ako najdeme vietky riesenia? Algoritmus? Ako zapiSeme vietky
rieSenia? Ako zapiSeme riesenia ako dvojrozmerné vektory?

Vizualizacia mnoziny rieSeni pomocou softwaru.

Dve rovnice o dvoch neznamych nad redlnymi c¢islami R:
3 — 4y = =2
—-6x + 8y = 3

Co je riesenie? Existuje jediné rieSenie? Ako ndjdeme vsSetky rieSenia? Algoritmus? Ako zapiSseme vSetky
rieSenia? Ako zapiSeme riesenia ako dvojrozmerné vektory?

Vizualizdcia mnoziny rieSeni pomocou softwaru.

Dve rovnice o troch nezndmych nad redlnymsi cislami R:
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|
b

3 — 4y + =z
-2z + 4y — z = 3

Co je riesenie? Existuje jediné rieSenie? Ako najdeme vietky riesenia? Algoritmus? Ako zapiSeme vietky
rieSenia? Ako zapiSeme riesenia ako dvojrozmerné vektory?

RieSenie metdédou substiticie (prvi rovnicu vyrieSime vzhladom na y a dosadime do druhej rovnice za y a
vyriesime pre x. Dava to navod, ako zapisovat riesenie?

RieSenie pomocou operacii s rovnicami, Gauss-Jordanova eliminécia s rovnicami.

Vizualizdcia mnoziny rieSeni pomocou softwaru?

Tri rovnice o dvoch nezndmych nad redlnymi cislami R:

3z — 4y = =2
-2z + by = 3
r + y = 1

Co je riesenie? Existuje jediné rieSenie? Ako najdeme vietky riesenia? Algoritmus? Ako zapiSeme vietky
rieSenia? Ako zapiSeme riesenia ako dvojrozmerné vektory?

RieSenie pomocou operacii s rovnicami, Gauss-Jordanova eliminécia s rovnicami.

Vizualizdcia mnoziny rieSeni pomocou softwaru?
Tri rovnice o dvoch nezndmych nad redlnymi cislami R:
3z — 4y = =2

-2z + b5y = 3
r + y = 2



Co je riesenie? Existuje jediné rieSenie? Ako ndjdeme vsetky rieSenia? Algoritmus? Ako zapiSseme vsetky
riesenia?
Riesenie pomocou operacii s rovnicami, Gauss-Jordanova eliminécia s rovnicami.

Vizualizécia mnoziny rieseni pomocou softwaru?

Nasgou zdkladnou metddou riesenia bude Gauss-Jordanova eliminac¢ni metéda.



